

ROMANIA
JUDETUL SALAJ
CONSILIUL JUDETEAN SALAJ
AUTORITATEA DE ORDINE PUBLICA SALAJ
COMISIA PENTRU PROBLEME SOCIALE, STANDARDE PROFESIONALE,
CONSULTANTA SI DREPTURILE OMULUI

R A P O R T

*cu activitatile desfasurate de membrii comisiei pentru probleme sociale,
standarde profesionale, consultanță și drepturile omului
în anul 2017*

În conformitate cu prevederile art.107 din Constituția României și ale art.21 din Legea 218/2002 și regulamentul de funcționare aprobat prin H.G 787/2002, A.T.O.P face parte din rândul organizațiilor neguvernamentale, fără personalitate juridică, independentă și nonprofit având ca principal scop asigurarea reprezentării și promovării intereselor comunității în scopul asigurării unui climat de ordine și siguranță publică, identificării problemelor majore de ordin social, îmbunătățirea standardelor profesionale și respectarea drepturilor cetățenești.

În conformitate cu prevederile legale, Autoritatea Teritorială de Ordine Publică, își desfășoară activitatea în plen și în 3 comisii de lucru, după cum urmează:

1. Comisia de planificare, stabilire si evaluare a indicatorilor de performanta minimali;
2. Comisia pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanta si drepturile cetățenești;
3. Comisia de coordonare, situații de urgenta si petiții.

Comisia pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanță și drepturile omului este compusă din 4 membri, după cum urmează: 2 consilieri, un reprezentant al comunității și reprezentantul Corpului Național al Polițiștilor, are următoarele atribuții:

a) primește sesizări referitoare la încălcarea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului și face propuneri pentru soluționarea lor legală de către unitățile de poliție, organizând în acest scop audiențe;

b) monitorizează, din punct de vedere al ordinii publice, activitățile cotidiene și face recomandări scrise celor predispuși să încalce legea, pentru a-și revizui atitudinea (administratori de piețe, organizatori de manifestări cultural-artistice și sportive, administratori ai localurilor de alimentație publică, ai discotecilor, ai cazinourilor etc.);

c) ia măsuri de antrenare a populației în activități de asigurare a ordinii publice și

d) recomandă tuturor structurilor cu atribuții educative luarea măsurilor necesare față de persoanele predispușe la încălcarea legii.

În vederea realizării acestor deziderate, în anul 2017 au fost organizate un număr de 12 ședințe de comisie și 4 ședințe de plen la care au participat toți cei 4 membri ai comisiei.

Comisia pentru Probleme Sociale, Standarde profesionale, Consultanță și Drepturile Omului are următoarea componență:

- Groza Ioan – președinte;
- Dari Toma – membru;
- Budușan Adrian – membru;
- Gorgan Dorin Ioan - membru;

Conform Hotărârii Consiliului Județean Sălaj nr.188 din 29 noiembrie 2016, Comisia de planificare, stabilire și evaluare a indicatorilor de performanță minimali are următoarea componență:

- Groza Ioan – reprezentantul Corpului Național al Polițiștilor - președinte;
- Budușan Adrian – reprezentant al comunității;
- Dari Toma - consilier județean;
- Gorgan Dorin-Ioan – consilier județean.

Comisia pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanță și drepturile omului și-a desfășurat activitatea în anul 2017 în conformitate cu Planul Strategic anual al Autorității Teritoriale de Ordine Publică Sălaj, în slujba comunității și pentru asigurarea ordinii și liniștii publice.

În luna ianuarie membrii Comisiei pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanță și drepturile omului au dezbătut următoarele teme:

- 1. Propuneri Strategie ATOP 2017.**
- 2. Raport de activitate 2016.**
- 3. Stabilirea programului de activitate pe 2017.**
- 4. Diverse.**

Punctul 1

La ședința din luna februarie, membrii comisiei s-au discutat elementele importante cu privire la Strategia ATOP pe anul 2017.

Punctul 2

Cu privire la Raportul de activitate pe anul 2016, membrii comisiei consideră că trebuie să se regăsească elementele din cadrul activităților care au avut loc pe tot parcursul anului 2016.

Punctul 3

Propuneri cu privire la Programul de activitate pe anul 2017 a Comisia pentru probleme sociale, standarde profesionale, față de activitățile planificate, fiecare membru al comisiei va întreprinde vizite în zonele arondate și va angaja discuții cu instituțiile și organizațiile cu care au sarcina să mențină legătura. Concluziile desprinse din aceste activități precum și cele din programul de audiențe vor fi dezbătute în ședințe la punctul diverse, iar pentru cele cu o importanță deosebită se vor întocmi materiale ce vor fi înaintate plenului ATOP.

În luna februarie a fost organizată ședința la Primăria Sanmihaiu Almașului unde s-au dezbătut următoarele:

- 1) Informare cu privire la situația operativă în cadrul Secției de Poliție Sînmihaiu Almașului și a Posturilor din subordinea acesteia, ordinea publică și siguranța cetățeanului.**
- 2) Diverse.**

La ședință au participat Șefii secției de Poliție Sînmihaiu Almașului, șefii de post și primari din comunele: Almașu, Cuzăplac, Fildu de Jos, Românași și Zimbor.

Domnul primar al comunei Almașu – domnul Țurcu Dănuț Emil

În anul 2016 a fost o colaborare bună și foarte bună pe linie de organizare prin ședințe cu cetățenii, consiliere în școli, consilieri locali.

Nu avem, organizat serviciul de paza obștească dar se fac patrule în comuna Almașu de către agenții postului de poliție Almașu precum și prin asigurarea iluminatului public pe timp de noapte.

La nivelul clădirilor aparținând UAT serviciul de coșerit se face în regie proprie cu ajutorul serviciului de voluntariat pompieri.

Se vor repara camerele video existente și se vor monta camere video suplimentare .

La nivelul instituțiilor de învățământ paza este asigurată prin împrejmuire și prin prezenta profesorilor de serviciu pe timpul duratelor cursurilor și asigurarea iluminatului pe timp de noapte .

La nivelul primăriei este asigurată prin împrejmuire și iluminatul pe timp de noapte .

Domnul primar al comunei Cuzăplac – Pop Mircea

În anul 2016 între autoritățile locale ale comunei Cuzăplac și Postul de poliție Cuzăplac s-a înregistrat o bună colaborare, acestea sprijinindu-se reciproc în cadrul activităților privind ordinea publică și siguranța cetățeanului.

La nivelul comunei Cuzăplac nu este organizată paza obștească sau paza de câmp. De asemenea, nu există pază publică contractată cu firme private sau de stat. Unitățile de cult și agenții economici în mare parte, au instalate camere video și sisteme de alarmă

Nu există serviciu public de coșerit. Activitatea de coșerit se realizează de către proprietarii imobilelor, aceștia fiind avertizați de către personalul din cadrul Serviciului Voluntar pentru Situații de Urgență.

Pentru imobilele care aparțin domeniului public și privat al comunei activitatea de coșerit se realizează de personal angajat în cadrul primăriei și instituțiilor publice subordonate consiliului local.

Sistemul de monitorizare este format din 2 camere video amplasate în fața Postului de poliție Cuzăplac și supraveghează traficul rutier, înregistrările sistemului fiind utilizate în scopul identificării unor infracțiuni.

Ar fi necesară instalare de sisteme de monitorizare și pe celelalte drumuri și în special, pe DJ 108N care face legătura cu comuna Aghireșu județul Cluj.

La sediul Primăriei comunei Cuzăplac și al Școlii Gimnaziale nr. 1 Cuzăplac sunt instalate și funcționale sisteme de monitorizare cu camere video și sisteme de alarmă. La sediul școlilor primare din localitățile Tămașa și Petrindu urmează să fie instalate sisteme de alarmă.

În ultimii ani delictele silvice au scăzut în mod considerabil, acest fapt datorându-se acțiunilor comune ale poliției cu personal din cadrul ocoalelor silvice din raza de competență.

Propunerea mea este angajarea unei firme de pază, pentru toate comunele din zonă, sprijin din parte ATOP.

Domnul primar al comunei Fildu De Jos – Mate Tămaș

În UAT Fildu de Jos, paza obștească nu este asigurată, totodată nu avem nici pază publică contractată cu firme private.

Serviciul public de coșerit în UAT este asigurat periodic de către firme private, în special la începutul sezonului rece.

În UAT Fildu de Jos sistemul de monitorizare funcționează cu camere video și este foarte eficient.

La sediul Primăriei paza este asigurată prin sistem de supraveghere video și prin mișcare, iar la unitățile de învățământ în momentul de față nu avem asigurată paza.

Domnul primar al comunei Românași - Buda Ioan

Vă informăm faptul că instituția noastră conlucrează foarte bine cu postul de poliție din comuna care ne sprijină în ceea ce privește ordinea publică, prevenirea furturilor sau a distrugerilor bunurilor care aparțin domeniului public și privat al comunei.

Legat de organizarea pazei obștești vă informăm că în momentul de față suntem în discuții pentru semnarea unui contract prestări servicii cu o firmă specializată pentru efectuarea pazei pe timpul nopții în localitățile comunei. În ceea ce privește paza de câmp, cetățenii proprietari în fiecare an au angajat o societate de pază în perioada de vară- toamnă până la strângerea recoltei.

În momentul de față nu există constituit un serviciu de coșerit dar există semnat un acord de prestări servicii de coșerit nr.6246/24.11.2015 cu SC CARINA COOL SRL din Localitatea Șimleul Silvaniei care desfășoară activități de prestări servicii de coșerit pe raza comunei.

În comuna Românași există un sistem de monitorizare cu două camere video amplasate în intersecțiile importante cu server la postul de poliție, dar care momentan prezintă defecțiuni și prin urmare necesită reparații.

Legat de paza instituțiilor de învățământ va comunicăm faptul că în acest an vom instala un sistem de supraveghere video în toate școlile din comuna. La sediul primăriei funcționează un sistem de alarma antirefracție și un sistem de supraveghere video funcțional.

Vă comunicăm faptul că la nivelul comunei Românași nu există Poliție locală.

Pentru anul 2017, ne-am propus să avem pază, am discutat cu o societate, dar încă nu este finalizat acest proiect.

Domnul primar al comunei Zimbor – Mureșan Gabriel

În anul 2016 a existat o buna colaborare cu lucrătorii Postului de Poliție Zimbor, materializată în alocarea cantității de 20 litri de benzina lunar și a unor rechizite de birotică (hârtie Xerox, coperti de dosar, toner imprimanta, etc).

Din luna Iunie 2016 la nivelul Comunei Zimbor este organizată paza publică prin agenți de pază specializați în baza unui contract încheiat cu societatea specializată Dia Guard Zalău.

Consider că prin instituirea serviciului de pază s-au redus considerabil furturile, iar agenții de poliție au în sprijin în permanență personal auxiliar.

Serviciul public de coșerit este asigurat de către o persoană fizică autorizată, care intervine la solicitările cetățenilor ori de câte ori este nevoie.

În prezent în Comuna Zimbor nu există sistem de supraveghere video, cu excepția clădirii primăriei, dar intenționez ca pe viitor să găsim resurse financiare pentru montarea unor camere video performante în punctele strategice de acces în localitățile aparținătoare comunei.

La nivelul Comunei Zimbor funcționează o grădiniță și o școală gimnazială cu cls I-VIII, ambele în central comunei, dar niciuna dintre instituții nu este asigurată cu sisteme de supraveghere video, existând sistem tehnic de alarmare contra efracției.

Sediul primăriei este prevăzut cu sistem de supraveghere video și cu sistem tehnic de alarmare contra efracției.

În Comuna Zimbor pădurile sunt în mare parte retrocedate și aparțin persoanelor fizice care au contracte de pază cu O.S.Almaș.

Fenomenul infracțional în domeniul delictelor silvice este aproape inexistent întrucât lucrătorii Postului de Poliție desfășoară activități de prevenire a unor astfel de fapte și cu ocazia unor ședințe publice au prelucrat actele normative prin care se sancționează delicturile silvice.

În luna martie sedinta s-a desfpășurat în comuna Hida unde s-au dezbătut următoarele probleme:

Informare cu privire la situația operativă în cadrul Secției de Poliție Hida și a Posturilor din subordinea acesteia, ordinea publică și siguranța cetățeanului.

La ședință au participat Șefii secției de Poliție Hida, șefii de post și primari din comunele: Hida, Bălan, Creaca și Dragu.

Primăria comunei Dragu – doamna primar Lazăr Angela

Împreună cu Postul de Poliție, au fost aplanate un număr de 7 stări conflictuale dintre care 4 între cetățeni de etnie romă și 3 interfamiliale.

Avem o colaborare bună, participă împreună cu noi la întâlnirile cu cetățenii de etnie romă și nu numai.

- La nivelul comunei Dragu, există un contract încheiat cu firma de pază SC NERA STAR, din Zalău- 3 agenți de pază, care asigură atât paza obștească cât și cea de câmp la nevoie;
- Nu avem serviciu public de coșerit;
- Există în momentul de față 3 camere video, acestea nu funcționează. Vom lua măsuri în vederea punerii în funcțiune a acestora;
- Școala Gimnazială nr.1 Dragu, precum și Grădinița cu program normal Drag, au camera video, în stare de funcționare, la Voivodeni Școala reste împrejmuită cu gard. Clădirea Primăriei este prevăzută cu sistem de alarmă în stare de funcționare și conectată la telefonul de serviciu al primarului;

- În cursul anului 2016, au fost constatate un număr de 2 infracțiuni silvice, privind tăierea fără drept și sustragerea de material lemnos fără forme legale, au fost aplicate 8 sancțiuni contravenționale la regimul silvic, în valoare de 8000 lei, fiind confiscate 5,3 mc material lemnos fiind predate în custodia pădurarilor din cadrul Ocolului Silvic Jibou.

Primăria comunei Bălan – domnul primar Magiar Isaia

- Colaborarea cu postul de poliție este foarte bună;
- Pază obștească și pază de camp, nu avem;
- Coșeritul avem, este angajatul primăriei;
- Camera video avem, câte două în fiecare localitate, din care una monitorizează traficul rutier iar una monitorizează pe ansamblu;
- Insuțuțiile de învățământ au paza proprie;
- Delictele silvice sunt ținute sub control de către Ocolul Silvic Blădaru și Poliția Locală;
- Avem problem legate de animalele nesupravegheate a cetățenilor de etnie romă, acestea fac pagube culturilor agricole.

Primăria comunei Creaca – domnul primar Terec Eugen

În ce privește conlucrarea cu posturile de poliție a unităților administrativ –teritoriale este una foarte bună iar în același timp benefică comunității.

- Paza publică este efectuată de către personalul angajat al Primăriei.
- Serviciul de coșerit se realizează de către o persoană fizică autorizată- PFA, care execută periodic această activitate.
- Sistemul de monitorizare cu camera video în U.A.T este eficient și de o calitate mulțumitoare. - Este implementat un sistem de monitorizare cu camera video în cadrul instituțiilor de învățământ și a primăriei;
- Pe raza comunei noastre nu sunt înregistrate delict silvice.
- Nu există structură de poliție locală.

La ședința din luna aprilie , ședința s-a desfășurat în Jibou unde s-au dezbătut temele:

1. Informare cu privire la situația operativă în cadrul Secției Poliție Rurale Jibou și a Posturilor din subordinea acesteia, ordinea publică și siguranța cetățeanului.

2. Diverse.

La ședință au participat Șefii secției de Poliție Jibou, șefii de post și primari din comunele: Băbeni, Benesat, Cristolț, Gîrbou, Năpradea, Someș Odorhei, Surduc, Mirșid și Sălățiș.

Am avut ca invitat la ședință domnul comandant al IPJ Sălaj Dosa Ovidiu.

Domnul Dosa Ovidiu

Primăria comunei Băbeni – domnul primar Vancea Dorel –

Situația operativă în domeniul ordinii publice și siguranței cetățeanului la nivelul secției de poliție și a posturilor de poliție în anul 2016, au fost înregistrate 20 de dosare, din care:

- 10 dosare furturi din locuințe, anexe societate;
- 320 contravenții;
- 15 petiții.

În 2017 au fost înregistrate un număr de:

- o 10 dosare din care 8 furturi;
- o 130 contravenții;
- o 5 petiții.

- Conlucrarea cu posturile de poliție este bună;
- La nivelul UAT Băbeni, nu există pază obștească și pază de camp;
- Nu avem organizat serviciul public de coșerit;
- Sistemul de monitorizare cu camera video la UAT Băbeni este format din 3 camere video, iar monitorizarea făcându-se de la Postul de Poliție. Momentan toate cele trei camere video nu sunt funcționale, făcându-se demersuri pentru repararea lor;

- Instituțiile de învățământ și Primăria, sunt monitorizate exterior cu camera video;
- În ce privește delictelor silvice în 2016 s-au înregistrat două infracțiuni și 15 contravenții, confiscarea a două motoferăstraie și 4mc material lemnos, iar în anul 2017 am avut 6 contravenții.

Primăria comunei Sălățiș – domnul primar Petkeș Andrei

- Conlucrarea cu Postul de Poliție este una eficientă;
- Nu avem pază obștească și pază de câmp, dacă întâmpinăm probleme sesizăm organele de poliție, nu avem contract cu firme private;
- Nu avem serviciu public de coșerit;
- Sistemul de monitorizare cu camera video în UAT, este organizat astfel:
 - o În trei sate instalate avem camere video, urmând ca în decursul acestui an să se instaleze și în celelalte sate;
- La Primărie avem instalat sistem de alarm, iar la instituțiile de învățământ avem instalat și sistem de supraveghere cu camera video;
- în ce privește delictelor silvice, am avut două infracțiuni, o tăiere ilegală și un furt material lemnos.

Primăria comunei Gîrbou – domnul primar Spătar Alexandru -

- Conlucrarea cu Postul de poliție este bună;
- Avem pază obștească, sunt două persoane angajate;
- Pază de câmp nu avem, oamenii au grijă de culturile lor;
- Serviciul public de coșerit este organizat de o persoană, angajata Primăriei.
- În ce privește sistemul de monitorizare cu camera video, acesta funcționează în centru comunei avem trei camera video, la Școală sunt instalate trei camera video, iar la Primărie alte trei camera. Pe viitor o să instalăm camera video pe fiecare intrare și ieșire din comună și satele aparținătoare.
- Cu privire la delictelor silvice, nu am avut cazuri deosebite, iar acolo unde au fost au intervenit angajații postului de poliție și au rezolvat problema.
- Poliția Locală este eficientă la nivelul UAT- ului, dar consider că doi angajați sunt insuficienți, la nivel de comună având în vedere că aici locuiesc un număr însemnat de cetățeni de etnie romă, uneori creând probleme la nivel local.
- Cu privire la starea imobilelor unde funcționează postul de poliție, consider că cea mai bună rezolvare ar fi ca acesta să fie date în administrarea UA-urilor în vederea reabilitării acestora, deoarece sunt clădiri importante, care afectează imaginea comunei din punct de vedere al întreținerii acestora. Nu știu dacă situația juridică ar permite acest lucru, iar dacă nu să se dea o mai mare importanță din partea Ministerului, alocând fonduri în vederea reabilitării acestora și asigurând condiții decente pentru angajații poliției.

Domnul primar Spătar Alexandru

- Serviciu de coșerit avem un angajat cu carte de muncă, din anul 2003;
- Delicte silvice nu sunt probleme deosebite;
- Aevem probleme cu romi din comună, sunt 300 de persoane, locuiesc mai multe familii la un loc, lasă copii nesupravegheați, câte o săptămână.

Domnul primar Spătar Alexandru – ar fii bine duși acești copii în plasment 1-3 luni, poate o să-și schimbe comportamentul.

Problememe deosebite avem cu locuința de serviciu și Postul de Poliție, arată îngrozitor, trebuie făcut reparație capitală.

Primăria comunei Someș Odorhei – domnul viceprimar Șimonca Viorel

- Conlucrarea cu Postul de poliție este bună, se asigură sprijin reciproc și consultare în rezolvarea problemelor;

- Serviciu de pază obștească avem, sunt două persoane angajate cu contract de muncă, dotați cu mașină, pe care am primit-o de la Consiliul Județean, cota de motorină este de 60 litri /lună, acest serviciu este foarte eficient pentru toate cele cinci sate;
- Paza de câmp o fac oameni prin rotație când este nevoie, sunt sprijiniți și de colegi de la poștie;
- Serviciul de coșerit este asigurat de către o persoană din Jibou.
- Pe raza localității Someș Odorhei avem sistem de supravegere video și în satul Inău. Pentru anul 2017 ne-am propus să instalăm camera video în localitățile Șoimuș, Bîrsa și Domnin. Sistemele care funcționează au avut eficiență cu ocazia unor furturi, altercații, certuri, accidente de circulație.
- Instituțiile de învățământ și Primăria sunt dotate cu camera video, camerele sunt performante. Iar pe timp de noapte monitorizarea este completată de către paza comunală.
- Delicte silvice avem ceva problem, dar odată cu reglementările legale privind confiscarea mijloacelor de transport, acestea au scăzut foarte mult;
- Poliție locală prin cei trei membri ai săi, are o influență sporită în asigurarea legalității pe plan local.
- Probleme deosebite avem cu comunitatea de romi, în special datorită lăsării libere a animalelor pe proprietățile cetățenilor.
Postul de Poliție, nu este locuit, este nevoie de reparație capitală, trebuie găsită o soluție.

Primăria comunei Surduc – domnul viceprimar

- Avem două camere, dar nu funcționează, în anul 2017 vrem să achiziționăm 4 camere video;
- Instituțiile de învățământ și Primăria sunt dotate cu camere video;
- Delicte silvice nu am avut probleme deosebite;
- Pază obștească nu avem, am avut cu NERA STAR, pe o perioadă de 2 luni, pe timpul culturilor de toamnă;
- Postul de Poliție este dezastru, trebuie renovat.
- Avem probleme cu animalele romilor lasate nesupravegheate, avem distrugerii mari.

Primăria comunei Mirșid – domnul primar Berenschi Călin

- Colaborarea cu colegi de la Poliție este foarte bună;
- Avem pază obștească calificată, în cele patru sate;
- Serviciul de coșerit avem o persoană angajată, este calificat, are și alte atribuții, cum ar fi centralele termice, pașunile din comună.
- Avem trei camere video, din care două funcționează, în trimestrul trei, o să facem rectificarea de buget, până la sfârșitul anului să mai achiziționăm două camere video.

Pentru prima dată, în cinci mandate de când sunt primar, ne întâlnim într-un cadru atât de larg, a-și avea rugămintea ca la următoarea întâlnire să fie invitați și domnii parlamentari.

- Instituțiile de învățământ sunt dotate cu camera video, nu avem pază, sunt împrejmuite cu gard, după masă sunt închise.
- În legătură cu paza de câmp, nu avem, este foarte greu, trebuie să găsim o soluție.
- Delicte silvice, am avut ceva probleme - 17 amenzi, 4 dosare silvice și 4 căruțe confiscate.
- Legat de amenzile pe care domnii polițiști le dau, conform legii nu putem să le încasăm de la cetățenii, nu avem soluții legale, de aceea ar fi bine să vină și domnii parlamentari poate găsim o soluție.

Primăria comunei Cristolț – domnul viceprimar Pop Ioan-Teodor

- Colaborarea cu colegi de la Poliție este foarte bună;
- Avem pază obștească;
- La instituțiile de învățământ paza o fac angajații școlii;
- Serviciu de coșerit, nu avem, costurile pentru curs fiind foarte mari;

- Camera video nu avem.
- Delicte silvice, nu avem probleme.
- Postul de poliție trebuie renovat.

Șef post Benesat

- Colaborarea este foarte bună;
- 12 camere, nu toate sunt cu infraroșu;
- Delicte silvice, nu avem probleme, au fost ceva furturi;
- Postul de Poliție este într-un loc neadecvat.

Primăria comunei Năpradea – domnul primar Fodor Vasile

- Colaborarea este foarte bună, lucrătorii postului de poliție fiind deschiși în soluționarea problemelor cu care se confruntă Primăria și pentru care sunt solicitați;
- Avem doi paznici angajați ai primăriei, aceste persoane își desfășoară activitatea în întreaga comună, respectiv satele Cheud, Năpradea, Traniș, Someș Guruslău și Vădurele.
- Nu avem pază de câmp ;
- Serviciul de coșerit avem un contract de prestări servicii cu o persoană autorizată;
- Avem instalate camere de supravegere a traficului în localitatea Cheud și Năpradea, aceste camere ajută foarte mult lucrătorii postului de Poliție în rezolvarea unor probleme apărute în comună.
- Instituțiile de învățământ și Primăria sunt prevăzute cu camere video;
- Pentru anul 2017, vrem reabilitarea Grădiniței, cu fonduri europene;
- Delicte silvice, nu avem probleme deosebite, cu ajutorul organelor de poliție am reușit să reducem aproape în totalitate aceste infracțiuni.
- Poliție locală nu avem
- Legat de reabilitarea Posturilor de Poliție, trebuie găsit soluții.

Primăria comunei Benesat – domnul primar Romocea Sorin Alexandru

- Conlucrarea cu postul de poliție din comuna Benesat în ultimii ani a fost de nivel slab.
- La nivelul comunei Benesat avem organizat serviciul public de pază cu un număr de trei paznici de noapte, câte unul în fiecare sat. Paza de câmp nu este organizată. Această problemă revine cetățenilor din comună în calitate de proprietari ai terenurilor agricole.

Nu avem pază publică contractată cu firme private sau de stat.

- Serviciul public de coșerit se desfășoară de două ori pe an de către salariații din cadrul serviciului public de salubritate .
- În comună avem instalate 14 camere video de supraveghere, 6 camere în satul Benesat și câte 4 în satele Aluniș și Biușa.
- La sediul Primăriei avem 2 camere în exterior și 3 camere în interiorul clădiri.

Școlile de pe raza comunei sunt împrejmuite, iar pe timp de noapte este asigurată paza de către paznicul de noapte din sat.

- Poliție locală nu avem.

Primăria comunei Cristolț – domnul primar Cheșeli Ioan

- Avem o conlucrare bună bazată pe calitatea umană și profesională.
- Paza obștească este asigurată de un reprezentant desemnat de cetățeni, aceștia suportând costurile. Nu avem pază de câmp, nu avem pază publică contractată cu firme private sau de stat.
- Nu avem serviciu public de coșerit. Este responsabilitatea fiecărui proprietar de imobil să își asigure acest serviciu
- Nu avem camera video de supraveghere.
- Paza instituțiilor de învățământ este asigurată în timpul cursurilor de către oamenii de serviciu. Primăria nu are pază.
- Delicte silvice nu avem.

- Poliție locală nu avem.

La ședința din luna mai s-a dezbătut situația operativă în cadrul Poliției Jibou și a Posturilor din subordinea acesteia, ordinea publică și siguranța cetățeanului.

La sedință participă: Dl. Groza Ioan, dl. Budușan Adrian, dl. Dari Toma și dl. Gorgan Dorin – membri ai comisiei pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanță și drepturile omului.

Ca invitați participă: dl. Dosa Gabriel – Ovidiu – inspector șef IPJ Sălaj, dl. Cigăran Vasile – Adrian - inspector șef I.JJ. Sălaj, dl Ghiurco Dan – primarul orașului Jibou, șeful poliției locale Jibou, șeful poliției orașului Jibou.

DI GHIURCO DAN – primarul orașului Jibou

În primul rând vreau să vă mulțumesc că sunteți aici. În ce privesc problemele noastre legate de ordinea publică din oraș , nu putem spune că toate lucrurile sunt rezolvate . După cum știți apar periodic, la noi, situații nedorite. Am avut acum o lună și jumătate în zona de pe str. Stejarilor o situație nu foarte gravă dar săptămâna trecută a fost una foarte gravă, crima de pe str. Stejarilor. Am fost puși într-o situație extrem de delicată. În primul rând atmosfera care se crează în comunitate. Suntem puși în situația delicată de a da explicații tehnice legate de ordinea publică în sensul că nu reușim să o stăpânim și să o controlăm.

Este binevenită întâlnirea aceasta la Jibou, eu mi-am dorit-o , aș vrea ca la finalul întâlnirii să ajungem, după ce dvs. veți spune ce se poate face la modul concret pentru a reuși și să avem în zona respective un control permanent. Permanent, nu mă refer 24 din 24 de ore să seta acolo un echipaj, dar cel puțin la un interval mic un echipaj să fie în zonă, să patruleze, să știm din față când apar problemele.

Unitatea Administrativ– teritorială Jibou colaborează foarte bine cu Poliția Jibou pentru rezolvarea diferitelor probleme (ordine și siguranță publică, circulație rutieră, apeluri de urgență);

U.A.T. Jibou nu are organizată paza obștească și paza de câmp; Nu există pază contractată cu firme private sau de stat. Serviciul public Poliția locală din cadrul U.A.T. Jibou încheie protocoale și planuri de acțiune cu Poliția orașului Jibou pentru contractarea faptelor antisociale și patrularea zilnică în zona terenurilor agricole (când situația o impune).

În prezent nu avem organizat serviciul public de coșerit în U.A.T. Jibou.

Sistemul de monitorizare cu camera video este finalizat:

- S-au amplasat un număr de 26 camere video în zonele vulnerabile: intrări - ieșiri din oraș, unități de învățământ; intersecții stradale și parcuri; strada Stejarilor – zona Stejarilor (zona cu risc infracțional ridicat);

În ce privește eficiența sistemului de monitorizare cu camere video în U.A.T. Jibou considerăm oportun datorită avantajelor privind detectarea unor situații cu care ne-am confruntat în trecut. Prin acest sistem Poliția Locală Jibou va asigura o precizie mai mare de analiza și va lua decizii mai rapid și eficient.

Paza instituțiilor de învățământ este asigurată prin agenți de pază și supraveghere video :

- Grădinița “Prichindel”, program 06,30 – 19,00, iluminat funcțional fără agenți de pază și camera;
- Grădinița nr.2, program 7,00 – 15,00 iluminat funcțional fără agenți de pază și fără camera;
- Grădinița nr.3, program 07,00 – 15,00 iluminat funcțional fără agenți de pază și 3 camere video funcționale;
- Scoala gimnazială “Lucian Blaga”, program 08,00 – 17,00, iluminat funcțional cu 2 agenți de pază (06,00 – 14,00 și 14,00 – 22,00) și 40 camere video funcționale din care 34 de interior și 6 în exterior;
- Liceul Tehnologic “Octavian Goga” , program 08,00 – 14,00, iluminat funcțional cu 2 agenți de pază (06,00 – 14,00) și 32 de camera video funcționale din care 28 de interior și 4 în exterior;

- Liceul Teoretic "Ion Agârbiceanu, program 08,00 – 14,00 , iluminat functional cu 2 agenți de pază (22,00 – 06,00) și 28 de camera video funcționale din care 22 de interior și 6 în exterior;
- În cadrul primăriei, paza este asigurată în intervalul orar 07,00 – 23,00 de către agenți ai poliției locale Jibou și între orele 23,00 – 07,00 de către agenți de pază (angajați ai U.A.T.) și 4 camere video.

Nu avem competențe pentru monitorizarea delictelor silvice.

Poliția Locală Jibou prin numărul de agenți este eficientă dar nu poate acoperi toate problemele care sunt la nivelul unității administrative – teritoriale Jibou și satele aparținătoare, deoarece dintr-un număr de 9 polițiști locali , 2 sunt pe problem de mediu și 5 pe ordine publică și circulație rutieră și 2 asigură paza primăriei (prin rotație între orele 07,00 – 23,00).

Având în vedere problemele din ultima perioadă privind siguranța populației (strada Stejarilor și Lautarilor) considerăm că ar fi necesar ca Inspectoratul de Poliție Județean și Inspectoratul Județean de Jandarmi să constituie o patrulă care să-și desfășoare activitatea cu preponderență în această zonă.

DI BOLDEA HORIA – șeful Poliției Jibou

Poliția orașului Jibou are în prezent 24 de polițiști, din care 4 ofițeri și 20 de agenți precum și un număr de 5 funcții vacante, respective 1 funcție ofițer la rutier, 1 funcție de criminalist , 1 funcție la proximitate, 1 funcție la siguranța publică, 1 funcție pentru care există lucrare la DRU penru înființarea unei funcții la evidențe operative. Un polițist de la rutier Jibou este detașat la Secția Ileanda.

Infraționalitatea sesizată:

În primele 4 luni ale anului 2017 s-au înregistrat la nivelul subunității un număr de 75 de infracțiuni sesizate față de 9 în primele 4 luni ale anului 2016.

Pe genuri situația infracțiunilor sesizate se prezintă astfel:

- Infracțiuni economico – financiare: 1 față de 2;
- Infracțiuni de natură judiciară: 53 față de 40;
- Infracțiuni de altă natură: 21 față de 51;

Din totalul de 75 de infracțiuni sesizate un număr de 23 sunt cu autori necunoscuți ceea ce reprezintă un procent de 69,3%.

Din infracțiunile stradale sesizate un număr de 15 au fost constatate în flagrant, comparativ cu 9 în perioada similară anului trecut.

Referitor la infracțiunile cu urmărire penală "in personam" în primele 4 luni din 2017 acestea sunt în număr de 21 față de 22 din perioada de referință 2016;

Infraționalitatea contra persoanei:

În primele 4 luni din 2017 s-au înregistrat 22 infracțiuni contra persoanei față de 26 în perioada de referință din 2016. Pe genuri situația se prezintă astfel:

- Loviri 13 (15);
- Vătămare corporală din culpa 1 (2);
- Ucidere din culpa 0
- Rele tratamente aplicate minorului 0(0)
- Amenințări 0 (2)
- Santaj 0 (0)
- Infracțiuni la viața sexuală 2 (0)
- Hărțuire 0 (0)
- Violare de domiciliu 0 (0)
- Violare sediu profesional 0 (0)
- Violarea vieții private 0 (0)

Infraționalitatea contra patrimoniului:

În primele 4 luni din anul 2017 s-au înregistrat un număr de 16 infracțiuni contra patrimoniului față de 13 în perioada similară din 2016.

Dinamica dosarelor cu autori necunoscuți în primele 4 luni din 2017 față de perioada similară din anul trecut se prezintă astfel:

- Existente – 69 (69)
- Înregistrate – 23 (12)
- Preluate de la alte structure – 1 (0)
- Soluționate – 15 (21) din care prin identificare 9 (3)
- Rămase în lucru – 69 (61) dosare din care 40 (50) în evidența cu autori neidentificați;

La nivelul compartimentului au fost organizate și executate în perioada de referință 4 acțiuni pentru prevenirea și combaterea principalelor categorii de furturi cu care ne confruntăm și pentru prevenirea și combaterea faptelor cu violență

La nivelul subunității lunar s-au organizat și acțiuni cu efective mărite la aceste acțiuni care au vizat prevenirea și combaterea furturilor, faptelor cu violență, actelor de comerț ilicit, infracțiuni stradale, respectarea regimului rutier, delicate silvice și la care au participat și reprezentanți ai unor instituții cu care cooperăm (jandarmi, polițiști locali, poliția TF, silvicultori, inspecții de mediu ai autorităților locale).

Infracționalitatea stradală:

În primele 4 luni din 2017 au fost înregistrate la nivelul subunității un număr de 4 infracțiuni stradale față de 0 în perioada similară din anul trecut. Infracțiunile stradale se referă la o tulburare a ordinii și liniștii publice și 3 furturi. Referitor la tulburarea ordinii și liniștii publice vă informăm că există în lucru la nivelul subunității un dosar penal în care se efectuează cercetări sub aspectul săvârșirii infracțiunilor de tulburare a ordinii și liniștii publice, distrugere și lovire sau alte violențe.

Restabilirea ordinii cu ocazia acestui eveniment a fost realizată de efective de poliție din cadrul subunității în cooperare cu poliția locală. În urma acestui eveniment nu a fost necesară intervenția ambulanței pentru îngrijirea unor persoane implicate, conflictul produs fiind unul spontan datorat consumului excesiv de alcool și în urma căruia au rezultat doar pagube material constând în geamuri sparte de la două imobile prin aruncare de pietre.

Activitatea de cercetare penală:

În primele 4 luni din anul 2017 s-au soluționat un număr de 62 dosare penale din care 6 cu trimitere în judecată, cu renunțare la urmărire penală, 44 cu clasare și 9 alte soluții.

Risc rutier:

Pe primele 4 luni ale anului 2017 s-au înregistrat la nivelul subunității 11 accidente cu victime față de 17 accidente în perioada similară din anul trecut. Din acestea 8 față de 10 au fost accidente grave iar 3 față de 7 au fost accidente ușoare.

Accidentele grave s-au soldat cu 2 morți și 9 răniți grav iar cele ușoare cu 3 răniți ușor.

Din totalul accidentelor înregistrate 3 s-au produs pe raza orașului Jibou respective 2 accidente grave și un accident ușor.

În primele 4 luni din 2017 s-au ridicat în vederea suspendării 55 permise de conducere față de 43 în perioada similară din anul trecut și 9 față de 8 certificate de înmatriculare.

Siguranța publică și servirea comunității:

În primele 4 luni 2017 efectivele de siguranță publică au constatat un număr de 15 infracțiuni din care 9 în flagrant, au aplicat 81 de contravenții în valoare de 22,7 mii lei, au confiscat bunuri în valoare de 18,6 mii lei și 2,91 mc material lemnos și au suspendat 2 permise de conducere.

În primele 4 luni din 2017 cei 2 polițiști de proximitate au soluționat 16 dosare penale, au rezolvat 10 petiții, au aplant 8 stări conflictuale, au constatat 32 de contravenții în valoare de 10,4 mii lei, au constatat 15 infracțiuni.

Greutăți întâmpinate:

Deficitul de personal operativ datorat ieșirii la pensie a unui număr mare de polițiști a influențat negativ activitatea de menținere a ordinii publice dar și alte activități de cercetare și investigare a criminalității în general.

Datorită efectivelor reduse de jandarmi și polițiști s-a putut asigura pe câte un schimb doar câte o patrulă, fiind situații când nu s-a putut asigura efective de siguranță publică pe toate schimburile.

Activitatea de menținere a ordinii publice 12pe timp de noapte se realizează doar de către Poliția orașului Jibou;

Datorită efectivelor reduse de jandarmi nu se poate asigura în permanent grupe de intervenție;

Datorită acțiunilor în justiție cu privire la competențele Poliției Locale în domeniul rutier, în prezent nu se pot lua măsuri de sancționare astfel că această activitate o gestionează tot polițiștii subunității.

La ședința din luna junie s-au dezbătut următoarea temă:

- 1. Informare privind activitățile desfășurate de structurile Poliției de ordine publică și dinamica situației operative din domeniul silvic în primele cinci luni ale anului 2017.**
- 2. Activități specifice Sărbătoarea Rusalii.**
- 3. Diverse.**

La punctul unu, președintele comisiei Domnul Groza Ioan, prezintă informarea nr.23615/27.06.2017, cu privire la domeniul silvic.

Regimul silvic reprezintă totalitatea activităților cu caracter tehnic, economic și juridic desfășurate de ocoalele silvice, de structurile de rang superior sau de Regia Națională a Pădurilor – Romsilva în scopul asigurării gestionării durabile a pădurilor, cu respectarea regimului silvic.

Sivicultura este definită în mod succint ca ramură a economiei forestiere care include îngrijirea, protecția, cultivarea pădurilor, precum și asigurarea industriei forestiere cu materie primă.

Suprafața fondului forestier național al județului Sălaj este de 95.876 ha, ceea ce reprezintă 24,81% din teritoriul județului, față de ponderea națională de 27,2%.

Din analiza situației operative, s-a constatat că problematica criminalității silvice este concentrată cu precădere în zonele unde dețin și cele mai mari suprafețe de fond forestier.

În primele 5 luni ale anului 2017, în baza Planului comun de acțiune Scutul Pădurii, au fost organizate de către efectivele de ordine publică din mediul rural împreună cu reprezentanții instituțiilor partenere, un număr de 175 acțiuni specifice în cadrul cărora au fost efectuate un număr de 360 controale specifice.

La acțiunile executate pentru prevenirea și combaterea tăierilor ilegale de arbori din păduri și a faptelor asociate din circulația, depozitarea, preluarea primară și comercializarea materialului lomnos, au fost angrenate efective de poliție din cadrul IPJ, ale inspectoratului de jandarmi județean, specialiștii din cadrul Gărzii Forestiere Sălaj, Direcției Silvice și Gărzii Județene de Mediu.

Dosare penale cu AC și AN

La începutul perioadei analizate existau în lucru la efectivele de ordine publică un număr de 78 dosare penale cu AC, au fost înregistrate 54 au fost soluționate 58 din care 29 cu RTUP, 13 cu propunere de renunțare la UP, 15 cu clasare..

În ceea ce privește dinamică dosarelor penale cu AN, la începutul perioadei existau în lucru 11 dosare, s-a înregistrat 5 dosare, s-au soluționat 6 astfel de dosare rămânând în lucru la finalul perioadei analizate 10 dosare cu AN.

În perioada analizată au fost constatate la nivelul județului 103 infracțiuni pe această linie de muncă din 99 prevăzute la Codul silvic.

Contravenții constatate;

În cadrul acțiunilor organizate, au fost constatate 405 contravenții cu o valoare de 574.000 lei, prevăzute de legea 171/2010.

Au fost confiscate 175,18 mc masă lemnoasă, cu o valoare de 35.000 lei deasemenea fiind fiind confiscate 84 alte bunuri.

În ceea ce privește sesizările primite prin SNUAU 112 privind „*transporturile ilegale de masă lemnoasă*„ (*RADARUL PĂDURILOR*) implementat în 2014, în ianuarie 2017 au fost înregistrate 7 apeluri din care 3 au fost clasificate ca fiind legale, 4 ca fiind ilegale un apel catalogat fără număr de înmatriculare.

Având în vedere complexitatea fenomenului infracțional înregistrat pe această linie și faptul că în ultima perioadă faptele de agresiune a fondului forestier cunosc noi forme de manifestare, precum și pentru îmbunătățirea activităților și rezultatelor pe această linie, în perioada următoare se vor lua următoarele măsuri:

- Efectuarea demersurilor necesare pentru identificarea de către Garda Forestieră Sălaj a tuturor suprafețelor de pădure care nu sunt asigurate cu pază și luarea măsurilor legale conform normelor silvice în vigoare;
- Continuarea activităților preventive organizate la nivelul județului Sălaj pentru prevenirea și combaterea tăierilor ilegale de arbori și a ilegalităților din domeniul exploatării, comerțului debitării și transportului masei lemnoase.

Punctul doi.

Planul de măsuri de la IPJ, pentru asigurarea climatului de ordine și siguranță publică, în perioada Sărbătorii Rusaliilor - 2017.

În fiecare an, la 50 de zile după Paști, creștinii sărbătoresc Rusaliile și Pogorârea Sfântului Duh, sărbătorit în acest an la date de 04 iunie, cu această ocazie se vor organiza manifestări religioase în lăcașurile de cult de pe întreg teritoriul național, atât pentru creștinii ortodocși cât și pentru cei catolici.

Se vor amplificare relațiile de colaborare și cooperare cu celelalte instituții cu atribuții în domeniu, pentru creșterea capacității de acțiune se vor întreprinde următoarele măsuri:

- Identificarea localurilor și localităților unde sunt preconizate a se desfășura manifestări publice de amploare și preliminară numărului de participanți în funcție de care vor fi stabilite efectivele agregate în misiuni;
- Asigurarea efectivelor necesare îndeplinirii misiunilor și adaptarea programului de lucru în raport cu activitățile specifice;
- Analiza situației operative din localitățile și zonele de interes în care vor avea loc activitățile specifice perioade;
- Instruirea, pregătirea și planificarea din timp a personalului desemnat pentru executarea serviciului de permanență și operativ;
- Verificarea și asigurarea funcționării mijloacelor de comunicații, de transport, precum și asigurarea materialelor specifice.
- Intensificarea controalelor, atât în domeniul planificării și executării misiunilor, cât și pe linia ordinii interioare.

Măsuri generale:

- Asigurarea datelor și informațiilor pentru identificarea amenințărilor și vulnerabilităților ce pot influența desfășurarea misiunilor;
- Monitorizarea traficului rutier pe căile de comunicații care converg către locurile de desfășurare a evenimentelor;
- Menținerea ordinii publice în proximitatea locurilor de desfășurare a activităților;
- Asigurarea prezenței active a polițiștilor, în vederea fluidizării și după caz, devieri circulației;
- Constituirea de echipe de cercetare în măsură să soluționeze eventuale situații produse prin încălcarea normelor legale;
- Asigurarea intervenției operative la evenimentele sesizate prin SNUAU 112.

Măsurile de siguranță publică sunt realizate de șeful inspectoratului de poliție județean Sălaj.

De asemenea, se va coopera permanent cu instituția prefectului, pentru evaluarea activităților circumscrise evenimentului, locațiilor de desfășurare a acestora și a fluxului de participanți.

In cadrul ședinței din luna iulie s-a dezbătut temele:

1) Situația oreprativă a Secțiilor de Poliție Rurale pe primele 6 luni 2017.

2) Pregătire materiale Plen;

Președintele comisiei Domnul Groza Ioan, prezintă Analiza situației operative la nivelul secțiilor de poliție rurală în semestrul I 2017.

În conformitate cu prevederile Disp. IGPR 123/2012 prin care s-a aprobat Concepția de organizare a activității structurilor de ordine publică după o temeinică analiză a situației operative și a situației de personal din mediul rural, s-a stabilit că activitatea la secțiile de poliție rurală să se desfășoare la schimbul I în intervalul 08,00 – 16,00, iar la schimbul II în intervalul orar 14,00-22,00, urmând ca polițiștii planificați în schimbul II, alături de alte efective din cadrul secției să asigure intervenția la evenimentele semnalate pe timpul nopții, să execute patrule de noapte și controlul circulației pe drumurile publice.

De asemenea polițiștii de ordine publică din mediul urban și rural au acționat în comun cu alte structuri din cadrul IPJ Sălaj, în baza Planurilor de acțiune și măsuri dispuse de IGPR.

In cadrul ședinței din luna august s-a dezbătut temele:

1) Informare cu privire la paza, obiective, bunuri, inclusiv paza de câmp.

2) Manifestari Publice, cu privire la Sarbatorile religioase din luna august.

3) Diverse.

Punctul 1

Președintele comisiei Domnul Groza Ioan la ședința din luna august, prezintă Planul de acțiune, privind verificarea medului de asigurare a Pazei la nivelul comunelor și satelor aparținătoare.

Sa prezentat situația la nivelul fiecărei secție al Poliției rurale, pe fiecare localitate în parte, urmând ca pentru comunele care nu au organizat pază a se dispune măsuri conform Legii 333/ 2003, după ce în prealabil se vor comunica, prevederile acestei legi.

Se va solicita de la fiecare Primărie în parte motivele pentru care nu au organizat Pază.

Punctul 2

Planul de măsuri, privind asigurarea climatului de ordine și siguranță publică, în perioada Sărbătoririi Adormirii Maicii Domnului, de către IPJ și IJJ Sălaj.

În perioada Sărbătoririi Adormirii Maicii Domnului și pe timpul acestora, în intervalul 12-15.08.2017, vor avea loc diferite manifestări religioase și culturale, care impun adaptarea corespunzătoare a activităților specifice desfășurate de structurile de poliție.

Pentru aducerea la îndeplinire a sarcinilor ce revin poliției în perioada menționată, toate structurile operative, vor acționa prin activități specifice pentru asigurarea unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică și apărarea patrimoniului public și privat în localitățile rurale și urbane, în special în locurile de pelerinaj, stațiuni turistice și zone de agrement.

În vederea asigurării climatului de ordine și siguranță publică, la nivelul unităților și subunităților se vor întreprinde următoarele măsuri:

- Identificarea localurilor și localităților unde sunt preconizate a se desfășura manifestări publice de amploare și preliminarea numărului de participanți în funcție de care vor fi stabilite efectivele angreate în misiuni;
- Intensificarea schimbului de date și informații cu celelalte structuri ale MAI cu atribuții în domeniu;
- Asigurarea efectivelor necesare îndeplinirii misiunilor și adaptarea programului de lucru în raport cu activitățile specifice;
- Verificarea și asigurarea funcționării mijloacelor de comunicații, de transport, precum și asigurarea materialelor specifice.

Măsuri generale:

- Evaluarea forțelor și mijloacelor de dispoziție, în raport de activitățile permanente ce trebuie desfășurate;
- Planificarea și executarea misiunilor de asigurare a ordinii publice cu ocazia manifestărilor publice, se vor realiza în conformitate cu prevederile OMAI nr. S/182/2010.
- Pregătirea rezervelor de intervenție care pe timpul desfășurării manifestărilor, să poată acționa, la ordin, pentru întărirea elementelor de dispozitiv existente evitării producerii unor evenimente deosebite.
- Constituirea echipelor operative, la nivelul structurilor teritoriale de poliție;
- Intensificarea activităților de culegere a datelor și informațiilor, în scopul cunoașterii permanente și supravegherii zonelor cu potențial criminogen ridicat;
- Coordonarea activităților structurilor din subordine va fi asigurată de către șefii subunităților de poliție;
- Intensificarea mediatizării prin intermediul presei scrise și a posturilor radioși televiziune a activităților preventive desfășurate de efectivele de poliție rutieră;

Cooperarea se va realiza prin mijloacele de comunicații specifice fiecărei structuri. Datele privind desfășurarea activităților vor fi transmise de către șefii dispozitivelor de siguranță publică implicate, la centru Operațional al IPJ Sălaj.

In cadrul ședinței din luna septembrie s-a dezbătut teme:

- 1. Informare cu privire la paza bunurilor și obiectivele de interes județean și alte instituții cât și la alte obiective de interes local.**
- 2. Pregătire materiale Plen.**
- 3. Diverse**

Domnul Budușan Adrian, prezintă Informarea cu privire la Paza bunurilor și obiectelor de interes județean și alte instituții

S.C. PAZĂ OBIECTIVE ȘI INTERVENȚIE S.R.L. are în subordine un număr de 20 obiective de interes județean, după cum ar fii:

- Consiliul Județean - la acest obiectiv paza este asigurată 24/24 de ore;
- Centrul de Cultură și Artă – aici există pază fixă, asigurat 24/24 de ore;
- Centrul Militar Județean Sălaj – 24/24 de ore;
- Muzeul Județean de Istorie și Artă Zalău, secția de istorie Vasile Lucăcel și secția de artă Galeriile Ioan Sima – aici paza este asigurată zilnic, cu 2 agenți de securitate, câte unul pe fiecare secție, între orele 17:00 – 09:00, iar de la ora 09:00 la 17:00 serviciul de supraveghere este asigurat de către muzeograful de serviciu.

- Castrul Roman Porolissum paza este asigurată 24/24 de ore, cu un efectiv de 1 agent de securitate/zi, care supraveghează în permanență toată suprafața Castrului Roman.
- în cadrul Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sălaj cu sediul în Zalău este asigurată pe timp de 12 ore de luni până vineri de la ora 07:00-19:00, sâmbăta 24 ore și duminica pe timp de noapte 12 ore de la 19:00 - 07:00.

Paza se asigură și la următoarele centre subordonate Direcției Generale de Asistență Socială și Protecția Copilului Sălaj:

- **Centrul Social Multifuncțional Cehu Silvaniei** (3 agenți de securitate/lună),
- **Centrul Social Multifuncțional Șimleul Șimleu Silvaniei** (3 agenți de securitate/lună),
- **Centrul Social Multifuncțional Jibou** (3 agenți de securitate/lună),
- **Centrul de Integrare prin Terapie Ocupațională Bădăcin** (2,5 agenți de securitate),
- **Centrul de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Handicap Crasna** (4,5 agenți de securitate/lună),

- **Centrul de Recuperare și Rehabilitare Neuropsihiatrică pentru Persoane Adulte cu Handicap Jibou** (4,5 agenți de securitate),
- **Centrul de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Handicap Boghiș** (2,5 agenți de securitate),
- **Centrul de Asistență medico-socială Ileanda** (2 agenți de securitate/lună),
- **Centrul de Îngrijire și Asistență Nușfalău** (4,5 agenți de securitate/lună).
- **Centrul de Recuperare și Rehabilitare Neuropsihiatrică pentru Persoane Adulte cu Handicap Jibou** (4,5 agenți de securitate),
- **Centrul de Îngrijire și Asistență pentru Persoane Adulte cu Handicap Boghiș** (2,5 agenți de securitate),
- **Centrul de Asistență medico-socială Ileanda** (2 agenți de securitate/lună),
- **Centrul de Îngrijire și Asistență Nușfalău** (4,5 agenți de securitate/lună).
- **Spitalul Județean de Urgență Zalău** a introdus și organizat paza bunurilor la punctul de lucru situat în Simion Bărnuțiu nr.67 cu un număr de 3 posturi de pază situate la intrările principale din incinta spitalului și un post de pază la **secțiile de Boli Infecțioase și Psihiatrie** din str. Tudor Vladimirescu, nr.28 cu un efectiv de 16 agenți de securitate/lună. Pentru buna desfășurare a activității, la intrările principale sunt instalate un număr de 16 camere de supraveghere care sunt urmărite în permanență de către agentul de securitate de la intrarea principală în incinta spitalului.
- **Biblioteca Județeană Ioniță Scipione Bădescu Sălaj**, paza este asigurată cu un agent de securitate/zi (1,5 agenți de securitate/lună), de luni până vineri între orele 07:00 și 19:00, iar în afara programului de pază obiectivul este conectat la dispecerat.
- **Direcția de Sănătate Publică Sălaj** este asigurată cu un agent de securitate/zi (1,7 agenți de securitate/lună), în zilele lucrătoare între orele 07:30 – 18:30, sâmbăta și duminica de la ora 10:00 la 15:30, iar în zilele de sărbători legale programul este de la ora 09:00 la 17:00. Agentul de securitate are în pază și supraveghere atât sediul Direcției cât și laboratoarele și Biroul de Medicină legală situate în apropiere.
- **Oficiul de Cadastru și Publicitate Imobiliară Sălaj** a introdus și organizat un post de pază asigurată de Luni până Vineri între orele 07:30-16:30 (1,1 agenți de securitate/lună).
- **Direcția de Asistență Socială Comunitară Zalău** a introdus și organizat paza la **Centrul Social de Urgență Zalău** situat în Alea Toamnei, nr.9, unde sunt găzduite zilnic între orele 19:00 – 07:00 persoanele lipsite de adăpost. Paza este asigurată 24/24 ore zilnic, cu un agent de securitate pe zi (4 agenți de securitate/lună). În incinta centrului există camere de supraveghere.
- **Direcția Generală de Administrare a Domeniului Public Zalău** a introdus și organizat un post de pază la **Piața Agroalimentară**.
- Paza se mai asigură și la instituții de învățământ precum:
 - o **Liceul Teoretic Gheorghe Șincai Zalău** cu un agent de securitate/zi (4agenți de securitate/lună), pe timp de 24 de ore zilnic, cu excepția intervalului de timp cuprins între orele 15:00-18:00 când paza este asigurată cu angajații proprii, liceul fiind monitorizat în permanență și prin intermediul camerelor de supraveghere cu circuit închis.
 - o **Universitatea Tehnică Cluj cu sediul în Zalău** din str.Salcânilor nr.1 cu un agent de securitate/zi (4,5 agenți de securitate/lună), pe timp de 24 de ore zilnic.
 - o **Complexul de Servicii Comunitare pentru Copii cu Handicap Zalău**.

Societățile comerciale la care efectuăm serviciu de pază și intervenție în mun. Zalău:

- **S.C. Michelin România S.A.**
- **S.C. CEMACON S.A.**

În cadrul ședinței din luna octombrie s-a discutat tema:

- Informare iluminat public.

Domnul Groza Ioan prezintă informare primită de la IPJ Sălaj, cu nr.24474/12.10.2017, membrii comisiei prezintă modul de organizare a pazei obștești, pazei de câmp, asigurarea iluminatului public din mediul rural.

Organizarea pazei obștești, în cele 57 de comune, se prezintă astfel:

- 20 comune au organizat pază, după cum urmează: Bănișor, Bocșa, Boghiș, Camăr, Cizer, Crasna, Cristolț, Crișeni, Dobrin, Dragu, Hereclean, Horoatu Crasnei, Meseșeni de Jos, Năpradea, Șamșud, Șarmășag, Surduc, Someș Odorhei, Vârșolț, Zombor și Șimișna.

În 26 de comune nu s-a organizat pază obștească în nici o localitate aparținătoare: Almaș, Băbeni, Bălan, Coșeu, Cuzăplac, Creaca, Fildu de Jos, Gâlgău, Halmășd, Hida, Ileanda, Ip, Letca, Lozna, Măeriște, Marca, Plopiș, Nușfalău, Plopiș, Poiana Blenchii, Românași, Sânmihaiu –Almașului, Treznea, Surduc, Sălașig, Valcău de Jos, Zalha, iar în 11 comune paza a fost organizată numai în anumite localități.

Polițiștii din mediul rural desfășoară urătoarele activității, cum ar fii:

- Pe timpul zile și noaptea au efectuat patrulări în zonele de competență;
- Pe timpul nopții au fost verificați paznicii obștești și paznici proprii de la unitățile economice și obiectivele asigurate cu pază proprie.
- La începutul anului, organele de poliție, au făcut demersuri pentru organizarea pazei în localitățile din mediul rural, înaintând adrese în aceste sens;
- S-a înaintat adrese, la toate primăriile din județ care nu au organizat pază în mod legal cu toate acestea aceleleași primării nu și-au organizat paza;
- Avem comune care nu au reușit organizarea pazei în toate localitățile aparținătoare, ccu toate acelea numărul faptelor penale comise sunt mai mari, decât în localitățile unde este organizată pază;
- S-a constata faptul că numărul furturilor și a altor fapte penale comise în aceste comune, este mai mare decât în comunele în care s-a organizat pază.

Paza de câmp nu a fost organizată la nivelul județului în anul 2017, cu excepția comunei Dragu, unde paza de câmp este asigurată de către SC. NERAS STAR SRL.

Legat de iluminatul public stradal, toate comune asigură iluminatul pe timpul nopții, dar dar în mod diferit în funcție de sistemul automat utilizat.

Avem și comune care asigură iluminatul pe întreaga durată a nopții, dar și comune care au restricționat funcționare a rețelei pe intervalele orare cuprinse între orele 20.00-24.00 și 04,00 – 06,30, la unele comune programul de funcționare este diferențiat în funcție de anotimp.

În urma activităților noastre – am identificat un număr de 131 camere de supravegere la nivelul comunelor și satelor aparținătoare, din care 42 nefuncționale.

Totodată au fost stabilite sarcini de remediere, cu termene și responsabilități, au fost luate măsuri de sancționare a persoanelor responsabile și s-a atras atenția primarilor.

Din analiza efectuată la nivelul județului, în anul 2017, au fost identificate câteva riscuri:

- Neorganizarea serviciului de pază în mediul rural, influențează creșterea numărului de furturi înregonstrate;;
- Neinstalarea unor sisteme tehnice de alarmare la instituțiile publice, unitățile economice și chiar locuințele persoanelor fizice, determină o creștere a numărului de furturi,
- Neluarea de către persoanelor fizice a celor mai elementare măsuri de protecție a bunurilor de valoare și valorilor pe care le dețin în locuie și anexe
- Neorganizarea pazei de câmp, determină creșterea numărului furturilor de produse agricole, distrugerea culturilor.
- Lipsa iluminatului public favorizează producerea unor furturi și ilegalități pe raza localităților rurale.

Propunerile noastre sunt următoarele:

- Sprijin din parte Consiliului Județean Sălaj, în vederea determinării primarilor să organizeze paza în comună, conform Legii 333/2003 modificată;
- Soluții cu privire la finanțarea și susținerea serviciului de pază comunală;
- Continuarea activităților de instalare a unor sisteme de monitorizare a traficului rutier și la nivelul comunelor care nu și-au instalat aceste sisteme, asigurarea mentenanței acelor sisteme.
- Instalarea unor noi sisteme tehnice de supraveghere în mediul rural, precum și în licee, școli și zonele adiacente din mediul urban și rural;
- Organizarea pazei de câmp în perioada de vară – toamnă la nivelul fiecărei comune, localități;
- Asigurarea iluminatului public stradal pe timpul nopții în toate localitățile din mediul rural.

In cadrul ședinței din luna noiembrie s-a dezbătut temele:

- **Informare cu privire la activitățile desfășurate în domeniul silvic în baza Planului – Scutul Pădurii la nivelul județului Sălaj.**

Președintele comisiei Domnul Groza Ioan prezintă - Informare cu privire la activitățile desfășurate în domeniul silvic în baza Planului – Scutul Pădurii la nivelul județului Sălaj - la nivelul Inspectoratului de Poliție Județean Sălaj, activitatea în domeniul silvic și piscicol este organizată în cadrul Serviciului de Ordine Public pe linia de muncă sivicultură și piscicultură, având ca atribuții coordonarea activităților specifice de prevenire și combatere a delictelor silvice și cele din domeniul piscicol, precum și a ilegalităților comise de personalul silvic.

Suprafața fondului forestier național al județului Sălaj este de 95.876 ha, ceea ce reprezintă 24,81% din teritoriul județului, față de ponderea națională de 27,2%.

În ce privește natura de proprietăți, fondul forestier al județului se distribuie astfel:

- Proprietate publică a statului – 29.466 ha;
- Proprietatea publică a unităților administrativ teritoriale – 12.134 ha;
- Proprietate privată a persoanelor fizice și proprietate privată indiviză a formelor asociative – 53.078 ha;
- Proprietate privată a unităților administrativ teritoriale – 20 ha.

Din analiza situației operative, s-a constatat că problematica criminalității silvice este concentrată cu precădere în zonele unde dețin și cele mai mari suprafețe de fond forestier.

În primele 10 luni ale anului 2017, în baza Planului comun de acțiune Scutul Pădurii, au fost organizate de către efectivele de ordine publică din mediul rural împreună cu reprezentanții instituțiilor partenere, un număr de 333 acțiuni specifice, cu 9 acțiuni mai mult față de anul 2016.

Dosare penale cu AC și AN

La începutul perioadei analizate existau în lucru la efectivele de ordine publică un număr de 78 dosare penale cu AC, au fost înregistrate 103 (-30) au fost soluționate 96 (-20).

Un număr de 22 dosare penale se afla în lucru la nivelul Serviciului Ordine publică, în principal vizând fapte comise de personal silvic sau de natura economică având legătura cu linia de munca analizată.

În ceea ce privește dinamică dosarelor penale cu AN, la începutul perioadei existau în lucru 11 dosare, s-a înregistrat 5 dosare, s-au soluționat 5 astfel de dosare rămânând în lucru la finalul perioadei analizate 11 dosare cu AN.

În perioada analizată au fost constatate la nivelul județului 189 (+57), infracțiuni, din care 167 prevăzute la Codul Silvic.

Contravenții constatate;

În cadrul acțiunilor organizate, au fost constatate 3460 contravenții cu o valoare de 1.424.855 lei, din care 395 prevăzute de legea 171/2010.

Au fost confiscate 369,91 (-550) mc masă lemnoasă, au fost confiscate 91 alte bunuri +28.

În ceea ce privește sesizările primite prin SNUAU 112 privind „*transporturile ilegale de masă lemnoasă*„ (*RADARUL PĂDURILOR*) implementat în 2014, în primele 10 luni ale anului 2017 au fost înregistrate 48 apeluri din care 36 au fost clasificate ca fiind legale, 11 ca fiind ilegale un apel catalogat fără număr de înmatriculare.

Membrii comisiei constată o creștere în ce privește criminalitate silvică cu 5%, față de anul 2016, în ce privește infracțiunile sesizate se constată o scădere cu 12%, infracțiuni din oficiu se înregistrează o scădere cu 4%, iar pe linia confiscării materialului lemnos, se înregistrează o scădere cu 120% față de nivelul de masă lemnoasă confiscată în perioada similară a anului 2016.

Având în vedere complexitatea fenomenului infracțional înregistrat pe această linie și faptul că în ultima perioadă faptele de agresiune a fondului forestier cunosc noi forme de manifestare, precum și pentru îmbunătățirea activităților și rezultatelor pe această linie, în perioada următoare se vor lua următoarele măsuri:

- Efectuarea de demersuri față de proprietarii de pădure și structurile silvice de stat și private pentru asigurarea pazei calificate a suprafețelor de pădure sau a celor din afara fondului forestier;
- Intensificarea activităților preventive la nivelul județului pentru prevenirea și combaterea delictelor silvice;
- Informarea populației cu privire la modificările survenite în legislația silvică.

Pentru ședința din luna decembrie s-a dezbătut tema:

- **Paza și ordinea publică pentru sărbătorile de iarnă.**
- **Plan de acțiune cu privire la piețe, târguri, brazi**

Punctul 1

Președintele comisiei Domnul Groza Ioan prezintă - informarea primită de la IPJ Sălaj, cu nr.24679/13.11.2017, măsurile specifice pentru asigurarea climatului de ordine și siguranță publică, pe timpul sezonului rece și al sărbătorilor de iarnă 2017 – 2018.

Cu ocazia sărbătorilor de iarnă, sunt planificate a se desfășura diverse manifestări publice, majoritatea cultural – artistice, dar și religioase, prilejuate de sărbătoarea Crăciunului, Anului Nou și Bobotezei, cu toate acestea structurile de poliție întreprind activități susținute pentru menținerea ordinii și siguranței publice.

Principalele riscuri și vulnerabilități identificate pentru perioada sărbătorilor de iarnă sunt următoarele:

- Creșterea numărului infracțiunilor de furt de material lemnos, în special a brazilor de Crăciun și implicit vânzarea ilegală a acestora, toate acestea creează prejudicii fondului forestier de stat și privat.
- Comercializarea ilegală a materialelor pirotehnice;
- în domeniul pazei bunurilor și valorilor monetare se preconizează creșterea numărului cazurilor de transport al valorilor monetare existând riscuri în ceea ce privește securitatea.
- Comercializarea ilegală și fără avize sanita-veterinare a alimentelor/ bunurilor specifice sărbătorilor de iarnă;
- Apariția unor situații de urgență, generate de fenomenele meteorologice periculoase, specifice sezonului rece.

Polițiștii Inspectoratului de Poliție Județean Sălaj, vor fi angrenați în misiuni și vor acționa pentru asigurarea unui climat corespunzător de ordine și siguranță publică pe întreg teritoriul județului.

S-au stabilit traseele pe raza județului în care vor acționa echipe mixte – poliție – jandarmi, în ce privește ordinea și siguranța cetățeanului, la discotecă, manifestări publice.

Punctual 2

În perioada Sărbătorilor de iarnă, membrii Comisiei pentru probleme sociale, standarde profesionale, consultanță și drepturile omului, vor desfășura activități de controlul privind ordinea publică și siguranța cetățeanului, fiecare membru va acționa astfel:

- Domnul Groza Ioan – Piața din Cehu Silvaniei și Jibou.
- Domnul Dari Toma – Piața din Crasna și Șimleul Silvaniei;
- Domnul Budușan Adrian – Piața din Zalău.
- Domnul Gorgan Dorin-Ioan – Piața Șarmășag și Nușfalău;

Se va discuta cu administratorul Pieței, se va semnală dacă sunt probleme.

Orice nereguli constatate vor fi semnalate de urgență prin SNUAU 112, la poliție și ulterior Protecției Consumatorului sau altor instituții competente.

Întocmit,

Camelia Trestian

